

Мина для тушения

Учёные Пермского университета разработали мину, с помощью которой можно потушить пожар и нейтрализовать вредные химические вещества с расстояния трёх километров.

Разработанная мина подходит к любым миномётам, включая военные времён Великой Отечественной войны.

Олег Пенский, доктор технических наук, профессор кафедры механики и математического моделирования ПГНИУ:

— Уникальность применения мин состоит в том, что даже небольшие пожары можно тушить с большого расстояния без риска для жизни сотрудников МЧС. Классические методы требуют выброски парашютных десантов, окапывания рвами горячей территории, использования самолётов. Небольшие пожары бывает сложно потушить из-за невозможности подойти к ним, если они разгорелись на труднодоступной территории. Мины позволяют обстреливать пожар с катера или любого открытого пространства.

Разработку пермских учёных можно использовать не только в тушении пожаров. Заменяя контейнер с пожаротушащим веществом на другие химические соединения, можно нейтрализовать вредные вещества при авариях или уничтожить сельскохозяйственных вредителей.

По материалам сайта <https://properm.ru>

В цифровом качестве

Начиная с 1 августа, программы государственной телерадиокомпания «Пермь» в цифровом качестве стали доступны большинству жителей края.

Региональные программы включены в состав каналов общедоступного цифрового вещания «Россия 1», «Россия 24» и «Радио России» в Перми и Пермском крае. Распространение регионального цифрового телевидения — часть федеральной целевой программы «Развитие телерадиовещания в Российской Федерации на 2009-2018 годы». Аналоговое эфирное вещание в Пермском крае ещё сохранится, но ненадолго. Для того, чтобы посмотреть в цифровом качестве местные новости, зрителям, как правило, не нужно перенастраивать свои телевизоры — замена сигналов федеральных каналов на региональные версии производится на передающих станциях. Однако в некоторых случаях специалисты радиотелевизионного центра всё же рекомендуют запустить автоматический поиск каналов, чтобы избежать «зависания» картинки.

По материалам сайта <http://www.permkrai.ru>

БУМАЖНИК

стр. 3

ОДИН ЗА ВСЕХ — ВСЕ ЗА ОДНОГО!

Свой 40-летний юбилей отмечает небольшой, но очень важный для предприятия валютно-финансовый отдел.

стр. 4

ВРЕМЯ ИГРАТЬ

Отпуск, каникулы, выходные — в любой момент вы можете собрать весёлую компанию. А чем заняться, мы подскажем!

■ Слово специалисту

МАСЛО МАСЛЯНОЕ

МАСЛО — ЭТО СИЛА. С ЕГО ПОМОЩЬЮ ВОЗМОЖНО ПЕРЕДАВАТЬ ОГРОМНУЮ ЭНЕРГИЮ ЧЕРЕЗ ТОНКИЕ ТРУБКИ И ГИБКИЕ ШЛАНГИ К УЗЛАМ БУММАШИН, ПРОДЛИТЬ ДОЛГОВЕЧНОСТЬ И УЛУЧШИТЬ РАБОТОСПОСОБНОСТЬ АГРЕГАТОВ. НО НАДО УМЕТЬ С НИМ ОБРАЩАТЬСЯ. ОНО ТРЕБУЕТ ЗАБОТЫ-РАБОТЫ.



Бывают «неподдающиеся уплотнения». Но ещё мгновение — и можно ставить новое! На фото (слева направо) Т.И. Зарипов, В.С. Молчанов, И.С. Михайлов, П.В. Титов.

Сотрудники группы по ремонту и обслуживанию систем гидравлики и смазки работают, не зная свободных минут, как отлаженный и заведённый механизм, чтобы непрерывно питались

энергией мощные машины и бесперебойно крутились на производстве валы буммашин и двигатели рафинёров.

Около пяти лет назад была выделена в самостоятельное структурное подразделение

эта группа. Пять человек обеспечивают бесперебойную работу гидравлических станций и части маслостанций бумагоделательных машин в бумажном производстве № 2, гидро- и маслостанций

первой и второй линий по производству термомеханической массы. В целом — около 50 единиц оборудования.

Руководит группой ведущий инженер по ремонту и обслуживанию систем гидравлики и смазки **Пётр Владимирович Титов**.

— **Пётр Владимирович, кто сегодня работает в составе группы?**

— В группе — четыре слесаря-ремонтника. У **Игоря Сергеевича Михайлова** и **Тахира Исмаиловича Зарипова** — пятый разряд, и работают оба в группе со дня её основания. **Денис Иванович Крамар** работает около года, но имел опыт работы на магниевом заводе, у него — четвёртый разряд. **Виталий Станиславович Молчанов** проходил в группе практику и пришёл к нам работать после окончания техникума.

— **Из чего складываются рабочие будни группы?**

— Каждый день производим обход оборудования,

(Продолжение на стр. 2)

■ Важно

По заявлению в МФЦ

Граждане, проживающие в Пермском крае, планирующие принять участие в выборах губернатора не по месту регистрации, могут подать заявления на участие в выборах в центрах «Мои документы».

С июня 2017 года открепительные удостоверения отменены, теперь россияне, отсутствующие в день выбо-

ров на месте своей постоянной регистрации, могут голосовать по заявлению о внесении в реестр избирателей там, где они находятся.

Для того, чтобы принять участие в выборах губернатора Пермского края, с 26 июля по 4 сентября необходимо подать заявление о желании проголосовать на конкретном избирательном участке через многофункциональные центры «Мои документы» или территориальные избирательные комиссии. Избиратели, которые в силу каких-либо обстоятельств опоздают с на-

писанием заявления до 4 сентября, могут сделать это, обратившись в участковую избирательную комиссию по месту постоянной регистрации, но не позднее 14:00 9 сентября 2017 года.

Услуга по приёму заявлений от граждан о внесении их в реестр избирателей определена во всех филиалах МФЦ как приоритетная, поэтому ожидание в очереди будет минимальным. Для ускорения процесса подачи документов граждане предварительно, перед посещением центра «Мои документы», могут за-

полнить заявление, бланк которого можно найти на сайте ведомства в разделе «каталог услуг».

При этом в избиркоме уточняют: заявление можно подать только на один избирательный участок и только лично. Наблюдатели получают возможность знакомиться со всеми сведениями об избирателях, подавших такие заявления.

По материалам сайта <http://permkrai.ru>

28 июля глава Соликамска Алексей Федотов провёл очередное рабочее совещание по дорожным работам, ведущимся в городе, после чего выехал на контроль объектов.

В этот раз на совещание, кроме депутатов Соликамской городской Думы и представителей общественности, были приглашены руководители подрядных организаций. Особое внимание было уделено вопросам отставания в графиках работ, в частности, по ремонту нескольких городских дворов и благоустройству школьных территорий.

Как сообщила директор МКУ «Управление капитального строительства» Галина Созинова, большинство работ, в основном это текущие ремонты дорог, ведутся с опережением графика. Территории во дворах-участниках проекта «Формирование комфортной городской среды» по улицам Северная, Степана Разина, Лесная, Цифриновича, подготовлены к асфальтированию. С опозданием ведутся работы по ул. П. Коммуны, 12, где только начали укладывать бортовой камень. Неравномерно идут работы и на участках общественной территории на тротуарах по ул. 20-летия Победы.

В дорожных работах задействовано четыре асфальтоукладчика, в том числе один для тротуаров, и этого достаточно для запланированного объёма работ. Проблема в нехватке работников, которых может предоставить подрядчик. На совещании ему было высказано немало нареканий.

Наталья Шумкова

Постов не будет

Управление гражданской защиты г. Соликамска напоминает, что в соответствии с муниципальным контрактом с Березниковским отделением ПРООО «ВОСВОД» дежурство спасательных постов в местах массового отдыха населения у воды заканчивается 5 августа 2017 года.

Ограничение движения

В связи с запланированным проведением работ ОАО «МРСК Урала» Пермэнерго, производственным отделением Березниковские электрические сети 8 августа с 08.00 ч. до 19.00 ч. будет временно ограничено движение в районе СКРУ-2.

В связи с проведением спортивного праздника в честь Дня физкультурника 12 августа с 12.45 ч. до 14.00 ч. будет временно ограничено движение автотранспортных средств по пр. Ленина (от ул. Преображенского до ул. 20-летия Победы).

По материалам сайта <http://adm.solkam.ru>

Масло масляное

(Продолжение. Начало на стр. 1)

устраиваем дефекты, выявленные на обходе, те которые можно сразу устранить. Основная проблема — утечка масла. На бумажной фабрике километры трубопроводов, и каждая трубочка с фитинговым соединением. Необходимо следить за состоянием трубопроводов, рукавов высокого давления, состоянием уплотнений гидроцилиндров, уровнем и температурой масла в баках, давлением насосов. Большую часть дефектов возможно устранить только в ППР. Также выполняем обычную текущую работу такую как переборка гидроцилиндров, переборка теплообменников, занимаемся изготовлением рукавов высокого давления, осуществляем доливку масла и ведём подготовку к плано-предупредительным ремонтам.

— Пётр Владимирович, когда производится замена масла?

На каждую единицу оборудования есть техническая документация, в которой указана периодичность замены масла. На основании этих



Закачка азотом гидроаккумуляторов системы подъёма вала рафинёра 2.205. На фото И.С. Михайлов.

данных формируются годовые графики по замене масла в БП №2 и ДМП. Ежемесячно с каждой станции отбирают пробу масла и отдают на анализ в ОЛТК. По результатам анализов, если все показатели в норме, замена масла производится в соответствии с утверждённым графиком. Если показатели не соответствуют предельно допустимым значениям, то проводят профилактические

мероприятия: такие как фильтрация, сепарация масла. Если мероприятия не дают необходимого эффекта, то производят внеплановую замену масла. Что происходит очень редко.

— Без учёта и анализа куда?

— В разработанные таблицы с перечнем гидроцилиндров, теплообменников, насосов заносится информация о дате замены, обслуживании и последнем ремонте. Я составляю годовые графики по замене масла, фильтроэлементов, теплообменников, гидравлических насосов. Планирую работы на ППР. Подготавливаю годовые заказ-заявки на запасные части.

В процессе работы мы взаимодействуем с производством, отделом главного механика, лабораторией ОЛТК, ОМТОП. Совместно с плано-экономическим отделом проводится работа по нормированию ТМЦ и формированию необходимого резерва.

— Пётр Владимирович, в чём состоит Ваша основная задача?

— Моя основная задача

организовать эффективную работу группы. Поэтому важно определить приоритеты, очередность выполнения работ. Мы стараемся предупредить аварийные простои из-за гидравлических систем, ведём профилактическую работу. За пять лет работы группы их количество действительно снизилось.

В небольшой слесарной мастерской группы множество полок и полочек, где наготове лежат запчасти и инструмент, на верстаке подготовлен к переборке гидроцилиндр, за рабочим столом «идёт операция по удалению» пришедшего в негодность уплотнения. Группа работает слаженно и быстро. Сегодня слесарей трое. Один из коллег в отпуске.

Раз — уплотнения заменили, два — цилиндр перебрали, три — закачали азотом гидроаккумуляторы системы подъёма вала рафинёра, четыре — заменили фильтры на гидростанции прессовой части БДМ № 2. А день только начался!

Елена НАЛЁТОВА

Доска почёта

Мастерство приходит с годами

Бывают люди, с первого взгляда на которых понимаешь — человек на своём месте. Именно это можно сказать о слесаре-ремонтнике кислотно-варочного участка целлюлозного производства Анатолии Валентиновиче Чирятёве.

В 1994 году тохтуевский паренёк окончил школу. Решил, что рабочие руки всегда нужны и поступил в ПТУ № 73, на слесаря-ремонтника.

— Оказалось, что поступал на одну специальность, а получил сразу три, — вспоминает Анатолий Валентинович. — Нас ещё и как водителей, и как трактористов обучали. Меня тогда больше профессия водителя привлекать стала, да и отец у меня шофёр.

Однако у вышедшего из стен училища мастера на все руки ещё было время передумать. И это случилось сразу после армии.

— Служил я во внутренних войсках, водителем автозаправщика, — продолжает Анатолий Чирятёв. — Полтора года за баранкой провёл, и решил, что пока с меня хватит.

В 1999 году мужчина устроился в КВУ целлюлозного производства слесарем-ремонтником. Наставником у молодого слесаря тогда был Михаил Петрович Сажин. Сегодня он — бригадир, и охотно рассказывает о тех временах, когда делился с Толей Чирятёвым опытом и знаниями.

— Сразу было видно, что



он толковый паренёк, — тепло отзывается Михаил Петрович. — Во всём себя проявлял! Всё выполнял быстро, в срок, толково. Некоторым целый час объясняешь — и всё бесполезно. А тут только задания успеваешь давать! И всё время хотел знать больше и больше. Сейчас Анатолий Валентинович отличный слесарь, очень технически грамотен.

Сегодня в ведомстве Анатолия Чирятёва — механическая часть оборудования

КВУ ЦП. А это и котлы, и насосы, и трубопроводы, и теплообменники, и многое другое. Участок-то большой, от самой ТЭЦ начинается!

— А какое оборудование требует наибольшего внимания? — спрашиваю я.

— Любое оборудование требует внимания, — отвечает Анатолий Валентинович и, чуть подумав, добавляет: — Тут как с человеком, к каждому свой подход нужен. И этот подход нужно знать!

— Анатолий Валентинович у нас незаменимый работник, — включается в беседу мастер Сергей Яковлевич Капустин. — Участвует в ремонтах любой сложности, все работы выполняет очень качественно. На него всегда можно положиться.

Утренняя разрядка — и очередной день пролетает совершенно незаметно. Сегодня слесарь-ремонтник Чирятёв менял насос. Кому-то работа может показаться непростой, но для него всё привычно.

— Здесь у нас находится транспортёр, здесь котёл, — показывает обширное хозяйство КВУ Анатолий Валентинович. — И это мы обслуживаем!

Рассказывая об оборудовании, Анатолий Чирятёв немногословен. Но я вижу, как он цепким, мимолётным взглядом оценивает состояние всех подконтрольных узлов.

— Сейчас постепенно на смену старому оборудованию приходит новое, — отмечает слесарь-ремонтник. Однако мы не сомневаемся — его мастерство позволит найти общий язык с любым, даже самым капризным агрегатом!

Елена КЛОЧИХИНА

Один за всех — и все за одного!

За те сорок лет, что существует финансово-валютный отдел нашего предприятия, сменилось не одно поколение экономистов. Однако во все времена они следовали известному мушкетёрскому девизу.

А ещё во все времена в ФВО работали только самые ответственные, точные, инициативные и доброжелательные специалисты. И какие бы сложные задачи не вставали перед отделом, всегда помогали друг другу, объединялись ради общего дела.

— Наша главная цель — обеспечение предприятия финансовыми ресурсами за счёт эффективного управления денежными потоками, — рассказывает начальник ФВО **Светлана Валерьевна Иченских**. — Отдел контролирует состояние и эффективное использование собственных оборотных и заёмных средств, ведёт аналитическую работу в части оценки кредитоспособности предприятия, его инвестиционной привлекательности и платёжеспособности.

Контроль над поступлением денег за проданную бумагу в установленные сроки, над своевременностью выплат заработной платы, контроль над своевременностью выполнения платежей по обязательствам в бюджет, во внебюджетные фонды, акционерам, поставщикам, подрядчикам, банкам по погашениям кредитов, контроль над дебиторской задолженно-



С.В. Иченских, А.А. Быстрова, Е.В. Пантелеева.

ворит сама Светлана Валерьевна. — Наши специалисты должны также неукоснительно соблюдать требования положений Центрального банка Российской Федерации, Налогового кодекса РФ, Расчётной политики предприятия. Именно поэтому для нас важно не просто поддерживать уровень своих профессиональных знаний, но и регулярно повышать его. Я и в дальнейшем желаю специалистам нашего отдела покорять новые вершины,

налом, необходимо любить то, что ты делаешь.

Судя по улыбке Анны Анатольевны, свою работу она любит. В этом её поддерживает и заместитель **Екатерина Владимировна Пантелеева**.

— Уже в школе я знала, что буду экономистом, — вспоминает она. — Но на бумкомбинат после окончания вуза устроилась в отдел управления делами и делопроизводства — других вакансий не было. Однако всё равно думала о том, что со временем уйду или в плановый отдел или в финансово-валютный.

Вскоре Екатерина Владимировна перешла в ФВО и, по словам Светланы Иченских, настолько хорошо себя показала, что спустя полтора года стала заместителем.

Глаз-алмаз, техник-ас!

Практически со дня основания отдела работает техник **Зоя Мансуровна Кутузова**. Правильно набрать платёжное поручение, вовремя и без ошибок отправить его — в этом заключается её работа. На каждом из таких поручений множество цифр-реквизитов, допустить в которых ошибку ни в коем случае нельзя. Да и самих платёжных поручений через руки Зои Мансуровны проходит великое множество.

— Я уже привыкла к цифрам, — смеётся она. — Вижу страницу, и сразу ориентируюсь, где название банка, где адрес, где реквизиты.

К слову, некоторые реквизиты Зоя Мансуровна знает наизусть, а это двадцатизначные числа!

Копеечка к копейке

За тем, чтобы все цифры сходились до малейшей копейки, тщательно следят экономисты по финансовой работе. Одинаковый стаж

в отделе — два года — имеют **Полина Юрьевна Дудинская** и **Наталья Владимировна Базганова**.

— Я училась по специальности «Экономика и право», почему-то хотела служить в полиции, — улыбается Наталья Владимировна. — Но после окончания университета пришла сюда. И несколько не пожалела!

— Я тоже устроилась в ФВО после окончания вуза, — делится воспоминаниями Полина Дудинская. — Конечно, первое время было сложно. Но у нас есть прекрасная традиция — поддерживать новеньких. Благодаря этой общей поддержке я справилась!

— А я работаю только полгода, — включается в беседу экономист **Ксения Георгиевна Дресвянникова**. — Раньше была бухгалтером, но вот решила освоить новую для себя сферу, и стала экономистом. Здесь очень интересно, многое мне ещё только предстоит узнать и я готова к этому!

Наш человек!

Заслуженным наставником ФВО по праву считается экономист **Людмила Васильевна Ананина**.

— Я работаю в отделе почти семнадцать лет, — говорит Людмила Васильевна. — У нас своя специфика, права на ошибку при выполнении валютных операций просто нет. А потому, чтобы

адаптация у нового человека прошла успешно, всё это время работаешь бок о бок с ним, рассказываешь, показываешь, постепенно вводишь в рабочий ритм.

Сегодня наставником является также Анна Анатольевна Быстрова — для нового специалиста **Ольги Борисовны Солуниной**.

— Сейчас Ольга Борисовна в отпуске, но могу сказать, что она наш человек, — говорит Анна Анатольевна. — Потому что нашего человека сразу видно — специалист



Л. В. Ананина.

отдела всегда ответственный, коммуникабельный, скрупулёзный и доброжелательный.

Елена КЛОЧИХИНА



П.Ю. Дудинская, З.М. Кутузова, Н.В. Базганова, К.Г. Дресвянникова.

стью — всё это повседневная работа для специалистов отдела.

Хочу всё знать!

Сегодня в ФВО трудятся девять человек. Одна группа занимается операциями в иностранной валюте, вторая — операциями в валюте Российской Федерации.

На протяжении десяти лет отдел возглавляет Светлана Валерьевна Иченских.

— С каждым годом всё более ужесточаются требования Валютного законодательства, в области внешнеэкономической деятельности регулярно происходят изменения, — го-

личностного и профессионального роста, вдохновения и развития!

Когда любишь своё дело

Светлане Валерьевне во всём помогают два заместителя — по количеству направлений в работе отдела.

— Я тоже тружусь в ФВО десять лет, — улыбается заместитель **Анна Анатольевна Быстрова**. — Каждый рабочий день складывается по-своему, каждый приносит что-то новое. Этим и интересна наша работа! Однако не каждому она подойдёт. Здесь мало быть профессио-

Главный бухгалтер АО «Соликамскбумпром» Елена Николаевна Касимова:

— Бухгалтерия работает со специалистами ФВО как одна команда: финансисты контролируют денежные потоки предприятия, а бухгалтеры отражают движение денежных средств в учёте и отчётности. Специалисты нашего ФВО во главе с начальником отдела Светланой Валерьевной Иченских разбираются во всех тонкостях законодательства, являются компетентными специалистами и отличаются ответственностью за своё дело, поэтому нам всегда с ними комфортно работать.

Примите наши поздравления с юбилеем! Желаем профессионального роста, реализации планов и стабильности!

Историческая справка:

11 августа 1977 г. — финансовый отдел выделен из состава бухгалтерии.

1992 г. — предприятие перестраивается на рыночную экономику, акционизируется, появляются расчёты по операциям в иностранной валюте, а значит, расширяются функции ФВО.

1 декабря 1992 г. — усовершенствована структура управления финансово-валютными вопросами.

Руководителями отдела в разное время были **Виталий Мартынович Рудковский**, **Людмила Николаевна Гаврич**, **Нина Александровна Котова**.

Сорока-воровка



Мы продолжаем нашу рубрику. Надеемся, что рассказ ветерана предприятия Галины Ивановны Байдаровой доставит удовольствие всем любителям художественного слова.

Лето, тепло, солнышко. В гостях сестра. Идём проведать сына, у него там есть курочки. Забираем яйца из гнезда, и кулёк ставим на мостик у бани. Через какой-то период обнаруживаем, что кулька с яйцами нет на месте. Сидим на лавочке и гадаем, куда делись яйца, и кто их утащил? Ворона, какие-то зверьки, ласка или кто другой?

Пошли обследовать округу, кулёк с разбитыми яйцами обнаружили в траве около мостика бани. Вдруг прилетает сорока и садится на забор. Это старая сорока, хвост длинный, торчит как антенна. Перья на шее сине-зелёные, серебрятся на солнце. Огляделась и уверенными широкими шагами пошла по заострённым макушкам забора. Остановилась, ещё раз осмотрелась и вспорхнула в траву около мостика бани. Что такое, куда делась покла-

жа? Она обследует участок, ходит туда-сюда, склёвывает остатки брызг от яиц.

Не обнаружив добычу, она вспорхнула на мостик и стала обследовать его. Там же стояла наша сумка, и она несколько раз заглянула в неё. Переживаем: ну всё, сейчас возьмёт ключи и утащит! Я вооружилась собачьей миской. Решила, что буду следить за действиями воровки и если что, бросаю в неё чашкой. Обследовав мостик, она вспорхнула с него и села на строительную подставку. Извиняюсь, но я применила своё орудие, сорока улетела.

Рассказали о происшествии сыну. Оказалось, что всё, что мы видели, совсем неудивительно, ведь на крыше курятника у неё наблюдательный пункт, там она сидит постоянно. Рядом дом-долгострой, там у сороки гнездо, вот и кормит своих детей.

А курочки, конечно, не все, сносятся под кустом или у решётки. Зачем им заходить в тёмный и прохладный курятник, когда можно снестись под солнышком. Лежит яйцо под кустом, а оказывается, оно пустое, проклюнуто и выпито.

Я слышала в деревне, как бабы жаловались, что сорока таскает яйца. Моё возмущение тут же показало, как сорока тащит яйцо в лапах или широко раскрытом клюве. Нет, сейчас я знаю: проклёвывает яйцо, нижнюю часть клюва просовывает в него и сверху как пинцетом прижимает.

А осенью пять сорокчат сели на наш забор. Прилетела их мама-сорока, громко застрекотала и они улетели. Периодически семья возвращалась к своему дому-гнезду.

Галина БАЙДАРОВА

Время играть

Отпуск, каникулы, выходные — самое время играть, и не только детям или с детьми, но и взрослым. Предлагаем вам несколько простых игр для дружной и весёлой компании.

Лягушки и бананы

Вызывается несколько участников (не важно — сколько). Они будут выступать в роли лягушек. Лягушки должны допрыгать до места, где их будут ждать бананы (по количеству участников), которые необходимо съесть, громко крикнуть «ква» и допрыгать обратно. Лягушки должны прыгать «наоборот», т. е. задом наперёд!



Скованные одной цепью

Составляются команды по 3-7 человек. По количеству участников к верёвке с интервалом 1 метр (можно меньше) пришиваются шапочки. Игроки надевают их на головы и танцуют под музыку. (Например, под песню: «Скованные одной цепью, связанные одной целью».) Проигрывает та команда, у которой раньше с участника слетела шапочка. Руками шапку держать нельзя.

У тёти Моти

Игроки становятся в круг и повторяют за водящим следующие слова:

У тёти Моти четыре сына,
Четыре сына у тёти Моти,
Они не ели, они не пили,
А только делали вот так...

Теперь водящий называет часть тела, которой необходимо делать показываемые им движения. Например, правой рукой, согнутой в локте, делать движения «вверх-вниз». Затем стихи повторяются, но водящий называет другую часть тела и показывает другое движение. При этом все предыдущие движения игроки не прекращают делать, и через несколько туров играющие становятся похожи на смешных заводных человечков.

Зоопарк

Все участники игры садятся на стулья в круг лицом друг к другу. Ведущий наклеивает всем на лоб самоклеющиеся бумажки с названиями зверей. Каждый может видеть надписи у других, но не у себя. Задавая вопрос одному из участников игры, каждый должен по ответу догадаться, что за зверь у него на лбу. Ответы могут быть только «да» или «нет». Получив ответ «да», игрок получает право на новый вопрос любому участнику. Получив ответ «нет», он передаёт право задавать вопросы соседу слева. Отгадавшие выходят из игры.

Путешествие по странам

Предложить присутствующим отправиться путешествовать по странам. Ведущий предлагает вытянуть карточки с названием страны. А затем ведущий называет страну, и тот, у кого оказалась эта карточка, выходит и показывает. Например, Африка — показать обезьяну, Индия — станцевать индийский танец, Франция — изобразить походку француженки, Испания — бой быков, Япония — показать любой приём боевого искусства, Россия — станцевать русский народный танец, Австралия — изобразить кенгуру, Китай — сказать что-нибудь на китайском языке и т. д.

Наложить глаз

Нужно попытаться определить на глаз длину шоколадки. Самому точно вручить эту шоколадку.

Следопыт

Ведущему завязывают глаза и он обрисовывает мелом подошву обуви одного из игроков. Тот, чью подошву обрисовывают, должен затаить дыхание и ни в коем случае не подсказывать (жестом, звуком). После того как подошва обрисована, ведущему развязывают глаза и показывают след.

Он должен угадать: чей это след, и какой примерно размер. Если угадывает — ведущим становится игрок, чей след был обрисован.



Приглашаем участвовать в IX туристическом слёте работников АО «Соликамскбумпром»!

В соревнованиях турслёта принимают участие команды, состоящие из работников АО «Соликамскбумпром», НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром», ООО «Соликамская ТЭЦ».

Состав команды: 5 человек, в том числе не менее 1 женщины. Количество команд не ограничено, но не менее трёх.

Для участия в турслёте команде необходимо подать в оргкомитет (профком) заявку, согласованную с главным врачом поликлиники АО «Соликамскбумпром» (или распиской о личной ответственности за своё здоровье), не позднее 17 августа 2017 г.

Проведение соревнований

Соревнования проводятся 19 августа 2017 г. в районе деревни Кокорино на реке Боровица в соответствии с расписанием.

Размещение команд — в полевых условиях. Питание организуется командами самостоятельно, в свободное от соревнований время.

Каждой команде необходимо иметь:

- палатки (в каждой команде — минимум 1 штука);
- посуду индивидуальную и котелки для приготовления обедов;
- питание;
- медицинскую аптечку;
- запасной комплект одежды.

Участники в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения до соревнований не допускаются. В этом случае команда подлежит снятию с соревнований.

Виды состязаний

Контрольно-туристический маршрут (КТМ).

Состав команды — 5 человек, в том числе не менее 1 женщины. На старте каждый участник команды обязан предъявить пропуск.

Конкурсная программа: представление команд, конкурс туристско-бытовых навыков, конкурс «12 подвигов туриста».

Участие во всех видах программы обязательное.

Положение о проведении туристического слёта с расписанием турслёта, полной программой и формой заявки на участие разослано в структурные подразделения.

Подробную информацию об условиях проведения турслёта можно получить в оргкомитете по телефонам 6-45-84, 6-44-27.

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЁТОВА. Верстка: Г.В. КОСТЫЛЕВА.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

12+

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п. л.

Подписано в печать 3.08.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1660. Заказ № 2362.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.